

УТВЕРЖДАЮ:
Директор департамента социальной
политики и занятости населения
Брянской области
Е.А. Петров



« 18 » _____ 20 23 года

ОТЧЕТ

о деятельности государственного бюджетного стационарного
учреждения социального обслуживания населения Брянской области
«Дубровский детский дом-интернат для умственно отсталых детей»
по реализации Постановления Правительства Российской Федерации
от 24 мая 2014 г ода №481 «О деятельности организаций для детей-сирот
и детей, оставшихся без попечения родителей, и об устройстве в них
детей, оставшихся без попечения родителей»
за 2023 год

Дубровский детский дом-интернат для умственно отсталых детей осуществляет социальное обслуживание детей-инвалидов, в том числе детей-сирот и детей, оставшихся без попечения. Главная цель деятельности Дубровского детского дома - создание комплекса условий, обеспечивающих полноценную социализацию и интеграцию в общество воспитанников, их коррекцию, реабилитацию, а также создание условий, приближенных к домашним.

Основными задачами учреждения являются: создание благоприятных условий жизнедеятельности воспитанников, социально-бытовое, социально-медицинское обслуживание получателей социальных услуг, реализация индивидуальных программ предоставления социальных услуг, индивидуальных программ реабилитации, организация работы по социальной адаптации, социально-трудовой реабилитации детей-инвалидов, организация обучения с учетом физических возможностей и умственных способностей в соответствии с законодательством Российской Федерации.

В Дубровском детском доме-интернате для умственно отсталых детей проживает 109 детей-инвалидов, в том числе 55 детей, оставшихся без попечения родителей, из них 18 сирот.

Учреждение имеет следующие отделения: отделение медико-социальной реабилитации, отделение интенсивного ухода, отделение психолого-педагогической помощи, отделение активного наблюдения, тренировочная квартира, отделение хозрасчетной деятельности, специализированное образовательное подразделение.

Штатная численность работников учреждения составляет 192,5 единиц, количество сотрудников на конец 2023 года - 159 человек.

В 2023 году были организованы курсы повышения квалификации медицинских, педагогических работников по различным направлениям, 2

человека прошли курсы переподготовки по пожарной, электробезопасности, по безопасности перевозок воспитанников на автотранспорте.

Учреждение имеет лицензии на осуществление медицинской деятельности, осуществление образовательной деятельности (дошкольное, начальное, основное общее образование).

Для проживания в условиях стационарного обслуживания имеется три спальных корпуса. Обеспеченность нормой жилых помещений составляет: дошкольники - 4 кв. м на человека, школьники - 6 кв.м. на человека. В корпусах для проживания имеется центральное отопление, водоснабжение, канализация.

Во всех жилых корпусах постоянно реализуются творческие проекты педагогических работников по оформлению помещений: рекреаций, спальных комнат, групповых. Проекты были разработаны так, чтобы каждое помещение было индивидуально, интересно, по-домашнему. В спальнях над кроватями детей висят фотографии с именами воспитанников.

Осенью 2023 года предпринимателем г. Москвы был оплачен еще один проект: замена и установка всех дверных полотен жилого корпуса № 5. В общей сложности заменили 27 дверных полотен, силами сотрудников детского дома произвели косметический ремонт дверных проемов, спонсор оплатил изготовление дверных проемов по индивидуальному заказу и установку. Общая стоимость заказа составила 434 тыс рублей.

Для оказания медицинских услуг имеется необходимый набор помещений: медпункт, карантинное отделение, кабинет врача, кабинет врача-стоматолога, перевязочный кабинет, процедурный, физиокабинет, фитобар.

Укомплектованность штата медицинских работников составляет 90%.

Все дети обследованы на ВИЧ, гепатиты, регулярно проводится вакцинация, проведена диспансеризация врачами Брянской областной детской больницы, обследование на туберкулез. В 2023 году для детей проведена 201 консультация врачей, стационарное лечение – 20 детей. Используются немедикаментозные способы воздействия: физиотерапия, массаж, ЛФК. Для реабилитации детей-инвалидов имеются необходимые технические средства реабилитации, в том числе вертикализаторы, ходунки, прогулочные коляски, опоры и др. В состоянии здоровья воспитанников отмечается положительная динамика.

Обучение воспитанников проводится по адаптированной основной общеобразовательной программе дошкольного и основного общего образования для обучающихся с умеренной, тяжелой, глубокой умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями), тяжелыми множественными нарушениями развития II вариант. В рамках договора о сетевом взаимодействии с МБОУ Дубровской № 2 средней общеобразовательной школой 20 воспитанников детского дома-интерната проходят обучение на базе образовательного учреждения.

Для проведения коррекционных занятий имеется достаточная материально-техническая база и необходимые помещения (игровые, групповые комнаты, кабинет логопеда, комната релаксации, учебные классы начальной школы, оборудованный спортивный зал для занятий адаптивной физической культурой), развивающее и обучающее оборудование в соответствии с возрастом и особенностями детей.

В групповых и других помещениях, предназначенных для образовательной деятельности, проведения реабилитационных и воспитательных мероприятий (музыкальном, спортивном залах и др.), созданы условия для общения и совместной деятельности детей как со взрослыми, так и со сверстниками в разных групповых сочетаниях.

Имеется в полном объеме сенсорное оборудование для работы психолога, спортивное оборудование для проведения занятий по адаптивной физической культуре (уличные спортивные тренажеры, спортивный инвентарь для спортивного зала, стол механотерапии, беговая дорожка, велодорожка), а также ноутбуки.

Успешно функционирует тренировочный кабинет. С 41 воспитанником проводятся занятия в учебно-тренировочном кабинете по программам «Социально-бытовая ориентировка» и «Мир, которому ты нужен», целью которых является обучение и подготовка к самостоятельному проживанию воспитанников. Результатом положительного обучения в тренировочном кабинете детского дома является зачисление 22 совершеннолетних воспитанников на проживание в тренировочную квартиру.

С осени 2023 года в тренировочной квартире проживает 22 совершеннолетних дееспособных воспитанника. Целью работы учебно-тренировочной квартиры является подготовка воспитанников к сопровождаемому проживанию или самостоятельной жизни вне учреждения.

Все воспитанники, проживающие в тренировочной квартире, состоят на жилищном учете для получения жилья по социальному найму.

Весной-летом 2023 года был проведен организационный этап по созданию условий проживания молодых инвалидов детского дома в тренировочной квартире. Силами детского дома проведены ремонтные работы: установка санузлов, душевых кабин, ремонт спальных комнат, гостиной, кухни.

Администрацией детского дома в августе был реализован проект с социальными партнерами детского дома по усовершенствованию оптимальных условий проживания молодых инвалидов. В проекте участвовали волонтеры из коллегии молодых инвалидов г. Брянска, МТРЕЙД г. Брянск в лице генерального директора А. Ревковой. Была приобретена мебель: столы, стулья, шкафы, на общую сумму 300744 рубля.

В ноябре-декабре волонтерами школ Дубровского района (Дубровской № 1 средней школы и Дубровской № 2 средней школы), мамой-волонтером воспитанника детского дома был организован и реализован творческий проект «Все лучшее детям». Волонтеры-помощники выполнили разнообразные интересные икебаны, салфетки, коробочки для мелочей в ручной декоративно-художественной технике. Благодаря этому проекту в спальнях комнатах стало по-домашнему уютно, и каждая спальня комната стала индивидуальной и неповторимой.

В декабре детский дом совместно с волонтерами реализовал еще один проект на общую сумму 356275 рублей. Проект был реализован друзьями и социальными партнерами детского дома: БН- Моторс, МТРЕЙД в лице генерального директора А. Ревковой, Храм «Возрождения» г. Брянск. В рамках проекта была полностью укомплектована кухня и бытовая комната (закуплена мебель, бытовые приборы, посуда, разнообразное оборудование).

Для всех воспитанников проводится внеурочная деятельность по нескольким направлениям: общекультурное, спортивно-оздоровительное, социальное, духовно-нравственное в различных формах: курсах внеурочной деятельности, мероприятиях.

Территория детского дома разбита на игровые площадки, зоны отдыха, спортивную площадку, на которых созданы благоприятные условия для проведения прогулок, занятий, мероприятий оздоровительного характера, имеется игровой материал (мячи, мягкие модули, песочные наборы, самокаты, велосипеды, электромобили), оборудована игровая площадка с мягким покрытием и игровыми модулями. Ежедневно проводится работа по поддержанию чистоты, безопасности, эстетического вида площадок и оборудования. В детском доме разработан и реализуется план по благоустройству территории и проведению ремонтных работ зданий детского дома.

В целях установления социальных контактов с семьей, родственниками, родителями реализуется программа «Ты не один». Разработан и реализуется план работы с семьей воспитанников, где ведется постоянная переписка о достижениях ребенка, участиях в праздниках, проводится мониторинг мнения родителей об оказании социальных, педагогических, образовательных услуг. Большая часть общения проходит через электронную почту. Родители ежемесячно получают информацию о своем ребенке, консультации специалистов детского дома, фото и видео отчеты о жизни и интересных моментах жизни своего ребенка. В рамках программы проведены 2 родительских собрания, оформлены семейные альбомы. Благодаря реализации программы работы с родителями и родственниками воспитанников детского дома многие родители стали вовлекаться в творческие проекты детского дома совместно с другими социальными партнерами детского дома. Так в декабре мама и сестра Кости К. участвовали в проекте «Обустроим тренировочную квартиру», в рамках проекта мама изготовила цветочные икебаны для спальных комнат воспитанников. Многие родители организовали акцию «Новый год для друзей моего ребенка», где организовали подарки Деда Мороза для всех воспитанников группы, где находится их ребенок. Воспитанники детского дома под руководством педагогических работников проводят поздравления для своих родителей и друзей детского дома в форме видеопоздравлений.

В программе деятельности детского и педагогического коллектива особое внимание уделяется организации досуговой деятельности. В 2023 году проведены традиционные праздники: День именинника, День знаний, сезонные Дни здоровья, Новогодние праздники, Масленица, физкультурно-спортивные состязания «Старты надежд», Логопедический праздник, День защиты детей, Декада инвалидов, выставка творческих работ «Ангел надежды». Стало хорошей традицией проведение совместных праздников, акций, флешмобов со школами Дубровского района: ДСШ № 2 и ДСШ №1.

В детском доме реализуется Социальная практика с социальными партнерами «Все объятия помощи к детству без границ», которая направлена на изменение модели взаимодействия общества с умственно отсталыми детьми, проживающими в детском доме, от формулы благотворительности к активному вовлечению различных социальных групп в деятельность с участием детей с ограниченными

возможностями здоровья, направленную на успешное включение такого ребенка в жизнь окружающего социума. В этом году на базе детского дома был проведен совместный районный семинар заместителей директоров по воспитательной работе, педагогов-психологов, вожатых школ Дубровского района с целью формирования нравственной устойчивости, общественной активности, расширение социального опыта всех участников взаимодействия. В рамках реализации социальной практики и совместной работы с социальными партнерами заключено 8 соглашений о сотрудничестве с детским домом, реализовано 37 мероприятий различной направленности: совместные проекты, акции, экскурсии, поздравления, встречи, флешмобы, праздники, дискотеки, семейные традиции и многие другие. Зарождаются новые семейные традиции: индивидуальные поздравления волонтерами Дубровской № 1 средней школы воспитанников отделения молодых инвалидов с днем рождения, взаимопоздравления с семейными праздниками воспитанниками детского дома и социальными партнерами. И самое главное - разрушаются границы между школьниками и «особенными» детьми детского дома. Меняются стереотипы взрослых, проживающих в поселке, районе, области. В декабре была проведена праздничная программа «Согреем детские сердца добротой и любовью» под девизом «Детство без границ» - еще одна совместная семейная традиция. Участниками праздника были творческие коллективы, волонтеры школ Дубровского района, творческий коллектив «Виктория» Дубровской школы искусств, коллектив Дубровского районного дома культуры. Программа открыла проведение совместной декады Милосердия, благодаря которой были проведены совместные разнообразные мероприятия, занятия, акции, как на базе детского дома, так и в школах района.

С сентября 2023 года детский дом стал реализовывать новое направление работы с Дубровской № 2 школой, в которой открылся психолого-педагогический профиль в 10 классе. Разработан и реализуется ряд совместных мероприятий. Так будущие педагоги помогают и выполняют роль помощника воспитателя при проведении тематических прогулок и экскурсий за пределы территории детского дома, проводят занятия под руководством педагогического персонала для воспитанников детского дома.

Школы района пропагандируют сотрудничество с детским домом: участвуют со своими проектами, которые реализуют в детском доме в различных конкурсах. Благодаря совместной работе детский дом приобретает все больше друзей, воплощает больше различных проектов, улучшаются комфортные условия проживания, но самое главное – это общение!

Активно проводится работа по реализации совместных творческих проектов по оформлению предметно-развивающей среды детского дома: «Уголок настроения» в кабинете педагога-психолога, открытие бытовой комнаты в тренировочной квартире, акция «Сделаем комнаты уютнее» в тренировочной квартире, сценические костюмы для проведения праздников, оформление развивающей предметно-пространственной среды на уличных площадках, тематические шторы для актового зала, сценические костюмы для проведения праздников и другие.

В 2023 году 1 воспитанник возвращен в кровную семью.

С двумя выпускниками детского дома продолжается работа постинтернатного сопровождения. В рамках договора о постинтернатном сопровождении оказывается юридическая помощь в выборе и приобретении необходимых товаров для самостоятельного проживания (по необходимости). Постоянно осуществляется патронаж на дому. Проводится вовлечение выпускников детского дома в наставническую деятельность со своими друзьями из детского дома (совместные занятия, знакомство с условиями проживания выпускников, беседы, встречи, участие выпускников в праздничных мероприятиях детского дома).

Дубровский детский дом ведет страницу в социальной сети «Контакт», где каждый день рассказывается о жизни воспитанников детского дома, о спонсорах, волонтерах, социальных партнерах детского дома, о достижениях воспитанников и сотрудников.

Директор ГБУСОН «Дубровский детский дом-интернат для умственно отсталых детей»



А.Е. Савченков